

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de España y de la Región de Levante

## Por la Virgen de la Caridad

### El día de la Coronación debe ser festivo

Nos consta que es el deseo unánime del pueblo cartagenero que el día solemne de la Coronación de su Reina y Patrona la Santísima Virgen de la Caridad sea declarado oficialmente festivo.

Creemos muy justo el anhelo y lo apoyamos con entusiasmo y lo pedimos públicamente para que por el Comercio, los Bancos, las industrias, etc. sea considerado como tal tan festivo día en que Cartagena entera solo se ocupará de asistir a los solemnisimos actos que se han de celebrar en honor de su Virgen.

Leemos que en Valencia, con igual fin, todos los directores de los Bancos han visitado al presidente de aquella Audiencia rogándole apoye la petición que han elevado a la superioridad para que sea declarado oficialmente día festivo el de la Coronación de la Virgen de los Desamparados a los efectos de las operaciones bancarias. ¿Porqué no hacer otro tanto en Cartagena?

Entendemos que debe atenderse esta petición general para la mayor solemnidad y la mayor concurrencia a los actos que han de tener lugar y esperamos que por quien correspondiera se den las disposiciones oportunas del caso.

Tenemos entendido que muchas señoras irán a la procesión con traje negro ceñido con manga larga o guante alto, mantilla de blonda a la española, sin abrochaduras, con distinción y velo.

Crece el entusiasmo entre las señoras y particulares para el adorno e iluminación de las fachadas de sus casas.

Además de lo que ayer decíamos hoy ha comenzado su arreglo el «Gran Hotel» Junta de Obras del Puerto y otros.

El material para el arreglo de la Capilla ha llegado todo hoy y a última hora de la tarde comienza a instalarse en la referida calle.

El arreglo del Ayuntamiento también ha comenzado hoy.

Por cierto que estamos agradecidos al señor Alcalde pues atendiendo lo que «EL ECO» pidió, ordenó que la fachada se lavara, operación que se efectuó anteaer.

Ayer tarde se reunieron en el Ayuntamiento, con la comisión correspondiente, los músicos mayores, acordándose el siguiente itinerario para la Jiana:

- Banda de la Escuadra.—A las siete de la mañana.—Recorrerá la Plaza del Ayuntamiento (Diana).—Calle Mayor.—Capitania General (Diana).—Puertas de Mar.—Calle de San Agustín.—Calle de San Francisco.—Calle de San Juan.—Calle de San Pedro.—Calle de San Pablo.—Calle de San Mateo.—Calle de San Andrés.—Calle de San Bartolomé.—Calle de San Sebastián.—Calle de San Esteban.—Calle de San Agustín.—Calle de San Juan.—Calle de San Pedro.—Calle de San Pablo.—Calle de San Mateo.—Calle de San Andrés.—Calle de San Bartolomé.—Calle de San Sebastián.—Calle de San Esteban.

Itar (Diana)—General Ordóñez.—Plaza Ayuntamiento (Diana).—Mayor.—Capitania General (Diana).—Honda.—Glorieta (N).—Arco—Caridad (Diana).

Banda de Cartagena num. 70.—A la misma hora. Angel.—Merced.—Diana.—Plaza S. Ginés (Diana).—Calle de San Francisco.—Glorieta S. (Diana) Caballero.—Caridad.—(Diana).

El próximo sábado llegará a esta ciudad el Excelentísimo señor Obispo de Jaén, doctor don Francisco Frutos Valiente el cual celebrará la primera misa de Pontifical el domingo.

Los conciertos tendrán lugar en los días 16, 18, 21 y 23, por las cuatro bandas militares, siendo el lugar, la Plaza del Risueño y hora las 9 de la noche.

La grandiosa verbena tendrá lugar en la calle de la Caridad en la noche del día 20, situándose las bandas militares en los siguientes puntos:

La de la Escuadra.—Calle del Duque (esquina a Gisbert).

Infantería de Marina.—Plaza de Risueño.

Cartagena 70.—Plaza de la Caridad.

Sevilla 33.—Plaza del Sevillano.

## De Sociedad

### Enfermos

Se encuentra enfermo el precioso niño Luisito Frigerid hijo del excoconejal de este Ayuntamiento don Diego.

### Los que viajan

De Murcia han regresado doña María Gal de Braquetas y sus bellas hijas María Fernanda y Margarita.

Ha salido para Alicante el Reverendo Padre Nicasio Sierra, Misionero del Colegio de Murcia.

Procedente de Lorca, se encuentra en esta el distinguido joven don Tomás González, hermano del empleado del Banco Hispano Americano don Rogelio.

También ha venido de Lorca don José Miras Battista.

### DESDE MADRID

## NOVELERIAS

(De Aurelio a Alfredo)

¿Recuerdas, mi querido Alfredo, de aquel colega nuestro llamado así de todos por la escasa luz de su inteligencia y por su no menor escasa aplicación, a quien llamábamos por su linda figurita «Perico Biscuit» y que en cierta ocasión al preguntarle el catecismo de Aristóteles bromeó con la compadria para averiguar la distancia que hubiese entre el pueblo y el colegio, contestó muy grave y respetuosamente que midió «el» con un libro? Pues bien aquí está en el Palacio con su mujer (que dicho sea entre paréntesis, me ha parecido que al por el foro conoce la Perfecta cuando de Fray Luis de León, pero que no ha dado lugar a ningún comentario de la oportuna ni advertencia alguna de frivolidad) y en ayuda de ella y varios otros criados, además del personal indispensable para el servicio del automóvil.

Este Perico de hoy no es muy diferente del de ayer. Su mollera está tan exenta de sal como la estaba hace veinte años. Que me permitas hablar de cualquier asunto importante. La literatura le hace bofetar. La sociología

le produce náuseas. Las ofensas físicas y naturales le fastidian y si por acaso se discute ante él algún problema de derecho público, se pone nervioso.

Hay, sin embargo, dos o tres materias que domina: conoce como nadie los últimos decretos y ukases de la moda y no hay quien le «vesteje», ni quien le iguale siquiera en el uso y goce de los deportes modernistas. Rico por su casa y por la dote de su mujer puede, aunque no con el descomodimiento que lo hace, permitirse la vida de lujo, pero él lleva la del derroche y la disipación por lo cual temo que a la vuelta de algunos años haya cargado con su hacienda y con sus Panhenda, al desmeso.

Hace poco oí en la cuenta de que a un hombre como él, le vendría de perlas el acto de diputado. El duque del Enredo, el marqués de la Trapiconda y el barón de Uñas largas, sus compañeros de excursiones emocionantes y de juergas ruidosas, también la tienen, y él no quiere ser menos. Para conseguirlo se puso al habla con el cacique de H. antes de venir para la Corte y sus deseos, gracias a promesas de mucha cuenta, se verán cumplidos, pues hoy se le asegura que el ministro acaba de encasillarlo.

A mí se me ha ocurrido preguntarle: ¿porqué vas a hacer tal en las Cortes? Y él, con la mayor naturalidad del mundo, me ha contestado: Yo, nada, absolutamente nada; lo que hacen casi todos los demás. No me gusta la política no quiero ni oír hablar de ella. La oratoria tampoco me hace feliz. El (tal) tal, sí, las máquinas del lenguaje de un automóvil, sí, prefiero a todos los discursos. Los hombres que los pronuncian me parecen igual. Melquíades no me interesa más que Maera, ni este más que Romasenos y Cierva. Las ideas las tengo en tan poco como a los hombres. Las misa, hoy por hoy, se reducen al «comamos y bebamos que mañana hemos de morir».

Pero las Cortes, por lo que me cuentan, ofrecen no pocas ocasiones de lucimiento. Una representación parlamentaria, y me much, sobre todo si se viene bien. De que me sucederá esto último no tengo duda; cada día de la semana luciré uno de los últimos figurines de Londres y de París. Procuraré que la gente me vea y me distingua de los demás por el corte irrepachable de mis levitas, de mis chaquetas y de mis americana; por mis corbatas llamativas, por mis chisteras relucientes, por la indumentaria, en fin, propia del que como yo, tiene a gala ser uno de los verbos de la elegancia... Es una vanidad que quiero satisfacer y que por la cuenta, debe considerarse satisficida. ¿Que eso me costará dinero? Pues lo doy y aquí no ha pasado nada.

Yo he sentido por lo pronto y sin poderlo remediar, cierta admiración hacia este Perico Biscuit que representa a la ignorancia y a la necesidad más desatendidas, y he pensado después que no será este un raro ejemplo en el Parlamento, que habrá muchos ignorantes y necios como él que solicitan y se afanan por la representación, ni más ni menos que por dar a sus insignificantes presencias un realce y lucimiento que de otro modo no lograrían, y mi desprecio para estos, no ha sido menor que para el sistema con el cual son esas cosas posibles y que fatales y que por serlo, han traído copia tan abundante de ellos al país.

Pero advierto, que burla burlando he emborrachado pliegues y es hora de poner fin a esta charla. Si nuestro buen Perico me dice algo que te interesa, te lo comunicaré, mientras tanto manda cuanto se te ofrezca a tu buen amigo

Aurelio.  
(Por la copia)  
Miguel Patañar.

## Industrias Babel y Nervión

Compañía Anónima.—Capital 20 millones de Pesetas.

Refinerías de Petróleo y Gasolina en Alicante y Zorroza

Casa Central en Madrid, S. Agustín, n.º 2 (Esq. Plaza Cortes)

SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA ESPAÑA

Gasolina

Petróleo

«El Clavileño»

«Diamantina»

## SUCURSAL DE CARTAGENA

Paseo de Alfonso XIII. (Junto a la fábrica de harinas del Sr. Magre)

Apartado de Correos n.º 52  
Teléfono n.º 241

Telegramas (Babellón)  
Telefonemas

Para la primera Feria de Muestras del Automóvil, que se abrirá en Madrid el 10 del corriente mes, la Compañía Industrias Babel y Nervión (San Agustín, 2, esquina plaza de las Cortes, Madrid), tiene el gusto de ponerse a la disposición de su numerosa y distinguida clientela para facilitarle las entradas a dicha Feria, donde expondrá sus tan conocidas marcas de Gasolina «CLAVILEÑO» y Petróleo «DIAMANTINA».

Aprovechamos esta ocasión para confirmar que nuestro apoderado don Jesús Palomo, que está al frente de nuestra Sucursal de Cartagena, es el único facultado para tratar en nombre de esta Sociedad y vender sus productos con nuestra garantía; por tanto, sirvase dirigir directamente los pedidos a nuestra Sucursal de Cartagena. (Paseo de Alfonso XIII, junto a la fábrica de Harinas del Sr. Magre).

Industrias Babel y Nervión  
Dirección Central de Madrid

Cartagena 6 Abril 1923

## Coronación de la Virgen de la Caridad

Ya han llegado los nuevos modelos de medallas de oro de ley, nácar y esmalte, contruidos expresamente para conmemorar la coronación de la Virgen de la Caridad, en las que aparecen con su nueva corona.

Solamente se encuentran estas medallas a la venta en la JOYERIA de

Muñoz y Belmonte

10 CAMPOS 10

Unica casa que puede ofrecer estas novedades a su numerosa clientela



## Plaza de Toros de Cartagena

Grandioso acontecimiento taurino para el domingo 22 de Abril

## Alternativa de Gavira

6 toros de Pablo Romero 6 para

Villalta, Barajas y Gavira



## Donativos para la Coronación

Recibido en la Redacción de «EL ECO DE CARTAGENA»: Señorita Caridad Torres López, S. P. L. 10. M. L. G. A. 5. Cuatro Cartagenas, a su patrona, 10. S. A., 1.

Recibido en la Redacción de «EL ECO DE CARTAGENA» de los señores Beatriz, Rogelio y Esteban Arriaga Pérez-Espora, 5 pesetas.

Recibido en «EL ECO DE CARTAGENA»: Señorita Valentina Barceló Mercaderet, una libra esterlina.

Doña Margarita Gallego Martínez de Adra, 10.

Señorita Beltrán, 5.  
Doña Concepción, 5.  
Una devoto, 1.  
Los niños Carlos y Eduardo Mates, Colomer, 10.

Doña Valentina Martí, 5.  
La niña Isabel Galán Marques, 5.  
Entregado en el establecimiento de don Francisco Vera por el niño Antonio Martínez, 2.

Catalina Zamora de Albatrés, una moneda de oro, 25.  
Los niños Alfonso, Ginés, Manuel, Manolita y Catalina Arboles Zamora, 5 monedas de oro, 125.